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offprints from              our further exploration into our Sewall Wright/Will Provine      collection
inventory  with hundreds of linear feet to    explore and catalog  we will have some time ahead of us

and many lists  to look forward to in the future. 

Terms and conditions:  Cash with order. Institutions billing procedures followed. Customers known to 
us, in in good standing may be billed.   All items are offered subject to prior sale.  All items are offered 
subject to approval and may be returned for refund for any reason within 10 days of receipt.  Scans of 
all items are available on request.  Payment with order unless prior arrangement is made.  Customers 
known to us and institutions may be billed.  All New York residents must add appropriate Sales Tax.

 Standard Shipping  is free within the US.A .   overseas and priority postage is extra and will be quoted.
All autographs are guaranteed to be authentic and if found otherwise may be returned without time 
limit by original purchaser for full refund. Payment may be made via most major credit cards, Paypal, 
checks, Bank wire transfers. 
Email or call for further information. We are always interested in offers of single items as well as 
collections in  most areas of The History of Science and Medicine but have a particular interest in 
Psychiatry and the neuro-sciences 

(1)   Hershey, A.D., and Burgi, Elizabeth    Molecular Homogeneity of the Deoxyribonucleic Acid of  



the Deoxyribonucleic Acid of Phage T2,
off-print, Journal of Molecular Biology, (1960) 2, pg. 143-152 sm4to    $400.00

(2) Hershey, A.D., Cocito, Carlo, and Minagawa, Teiichi   Growth and Inheritence in 
Bacteriophage

Pamphlet, very good..   off-print, reprinted from the Annual Report of the Director of Department 
of Genetics, Garnegie Institution of Washington Year Book 58, pages 430-431, December, 14 
(1959)  $300.00

(3)  Hershey, A.D.    Some Minor Components of Bacteriophage T2 Particles    pamphlet. Very 
good.

off-print, reprinted from Virology, Volume 4, No. 2, October pg 237-264 (1957) 8vo 
$300.00

(4)Hinton, Taylor   Use of Rh-Negative Mother's Blood in Transfusion in Newborn Babies  pamphlet
very good   off-print, reprinted from American Journal of Clinical Pathology, Vol. 17, No. 4, April 
(1947) sm4to author name in ink on top   $250

(5) Sparrow, A.H., and Rubin, B.A.   Effects of Radiation on Biological Systems   pamphlet. Very
good.  off-print, Reprinted from Survey of Biological Progress, Vol. 2, July, (1951) Brookhaven 
National Laboratory, Upton, NY sm4to BNL 97 (T-22) author name in pen and one stamp on 
cover $250

(6) Woodworth, W. McM. Reports of Dredgin Operations off the West Coast of Central 
Americal to the Galapagos, to the West Coast of Mexico, and in the Gulf of California, in 
Charge of Alexander Agassiz, Carried on by the U.S. Fish Commission Steamer "Albatross" 
during 1891, Lieut. Commander Z.L Tanner, U.S.N. Commanding.     Pamphlet  very good   off-
print, Cambridge, Mass., U.S.A.: printed for the museum, Vol. XXXV. No. 1., July, (1899), 
sm4to small stamps on top  $200.00

(7) Hamburger, Viktor and Levi-Montalcini, Rita   Some Aspects of Neuroembryology
off-print, Reprinted from private circulation, Weiss, ed. The University of Chicago Press, The 
Department of Zoology, Washington University (1950) pg 128-160 sm4to   pamphlet, very good 
$975

(8) Victor, Hamburger, and Levi-Montalcini, Rita   Proliferation, differentiation and 
Degeneration in the Spiritual Ganglia of the Chick Embryo Under Normal and Experimental 
Conditions   off-print, reprinted from the Journal of Experimental Zoology, Vol. III, No. 3,
 August (1949) pg 457-501 with plates   pamphlet very good    $975

(9) Brainerd, Ezra  Violets of North America  pamphlet, very good  off-print, University of 
Vermont and State Agricultural College, Bulletin 224, December, 1921 sm4to, author name on
top in ink, two stamps on cover   $130.00

(10)  Hayes, H.K   Correlation and Inheritance in Nicotiana Tabacum   pamphlet  very good.   off-
print, The Connecticut Agricultural Station, New Haven, Conn. Bulletin 171, May (1912) pg 1-
45, 5 plates, sm4to, name on cover in ink   $125.00



(11)  Jennings, H.S. Genetics of the Protozoa   pamphlet  very good  off-print, Reprint from 
Bibliographia Genetica V, (1929) The Hague, Martinus Nijhoff pg 108-330 sm4to   $125.00

$12)  Hartley, C.P., Brown, Ernest B., Kyle, C.H., and Zook, L.L   Crossbreeding Corn   
pamphlet, very good.  off-print, U.S. Department of Agriculture, Bureau of Plant Industry, Bulletin
No. 218. Febuary, 17 (1912) pg 1-72 sm4to stamp on cover, author name in pencil $125.00

(13)  Herskowitz, I.H., Muller, H.J., and Laughlin, John, S.  The Mutability of 18 Mev Electrons 
Applied to Drosophila Spermatozoa   ppamphlet  very good  off-print, reprinted from Genetics 
Vol. 44, No. 3, Part 1, May (1959) sm4to   $125.00

(14)  East, Edward, M.    Report of the Agronomist, 1907, Being Part VII of the Biennial Report
 of 1907-1908      pamphlet,  very good.    off-print, The Connecticut Agricultural Experiment 
Station, New Haven, Conn. Part VII of the Biennial Report of 1907-1908, 8vo pg, 398-452 
plus full page plates            $125.00

(15)  Schimkewitsch, W.M.      Reports on the Dredging Operations Off the West Coast of 
Central America to the Galapagos, to the West Coast of Mexico, and in the Gulf of California, 
In charge of Alexander Agassiz, Carried on by the U.S. Fish Commission Steamer "Albatross"
During 1891, Lieut. Commander Z.L. Tanner U.S.N., Commanding            pamphlet, very good. 
off-print, Bulletin of the Museum of Comparative Zoology at Harvard College, Vol. XXV No. 2 
(1893) with two plates   $125.00

(16)  East, E.M. and Hayes, H.K.     

Inheritance in Maize
 Pamphlet.  Very good.    off-prints, reprinted from the Conneticut Experiment Station Report 
(1911) Bulletin 167 pg 101-141 plates I-XXIV sm4to         $100.00  

(17) Hayes, H.K, and East, E.M.     Further Experiments on Inheritance in Maize   pamphlet. 
Very good.      off-print, The Connecticut Agricultural Station, New Haven, Conn. Bulletin 188, 
September (1915) sm4to plates I-VII small stamps on cover   $100.00

(18)    Nabours, Robert K    Studies of Inheritance and Evolution in Orthoptera. V   pamphlet.  
Very good       off-print, reprinted from Kansas State Printing Plant B.P Walker, State Printer, 
Topeka, Technical Bulletin 17 (1925) pg 11-326 sm4to   $100.00                                                       

(19) Niu, M.C. RNA-Induced Changes in Cells and Embryos   phamphlet, very good   off-print, 
Instituto Lombardo: Fondazione Baselli, Acidi nucleici e loro funzione biologica (1964) pg 352-
371 sm4to name in marker on cover   $100.00

(20) Nei, Masatoshi, and Imaizumi, Yoko  Genetics Structures of Human Populations pamphlet,
very good. off-print, Reprinted from Heredity, Volume 21, Part 1 pg 9-35, February (1966). 
sm4to $100.00

(21) Jennings, H.S.  Observed Changes in Hereditary Characters in Relation to Evolution very 
good  pamphlet   off-print, Reprinted from the Journal of the Washington Academy of Sciences, 
Vol. VII, No. 10, May, 19 (1917) sm4to pg 282-301 stamp on cover



(22) Harris, Arthur J.On the Relationship between Bilateral Asymmetry and Fertility and 
Fecundity   pamphlt, very good.   off-print, from the Station for Experimental Evolution of the 
Carnegic Institution of Washington, USA. With 5 diagrams. Eingegangen am 31. Juli (1912) 
pg 501-522 sm4to   $100.00

(23) Gates, Ruggles, R., and Thomas, Nesta   A Cytological Study of Aenothera Mut. Lata and
Ae. Mut. Semilata in Relation to Mutation   pamphlet, very good.  off-print, reprinted from The 
Quarterly Journal of Microscopic Science, Vol, 59, Part 4, Febuary (1914). Pg 523-571 sm4to 
$100.00

(24)  Jennings, H.S.   Observed Changes in Hereditary Characters in Relation to Evolution 
  pamphlet. Very good.   off-print, Reprinted from Journal of the Washington Acadamy of 
Sciences, Vol. VII, No. 10, May 19, (1917) sm4to   $100.00 

(25)  Powell, Jeffrey, R., Caccone, Adalgisa, Amato, George, D., and Yoon Carol   

Rates of nucleotide substitution in Drosophila mitochondrial DNA and nuclear DNA are similar
   Pamphlet, very good.  off-print, Genetics Vol. 83 pg 9090-9093, December (1986) Department
of Biology, Yale University. Sm4to   $100.00  
 
(26)  Caccone, Adalgisa, Amato, George, D., and Powel, Jeffrey R.   Rates and Patterns of 
scnDNA and mtDNA Divergence Within the Drosophila melanogaster Subgroup   phamplet, 
very good.   off-prints, Genetics 118: pg. 671-683Genetics Society of America. Department of 
Biology, Yale University, New Haven, Conneticut (1987) sm4to   $100.00

(27)  

Cohn, Edwin J.
 Blood, Blood Derivatives and Blood Substitues   pamphlet  very good   off-

print reprinted from the Proceedings of the American Philosophical Society, Vol. 88, No. 3, 
(1944) pg. 160-173 sm4to $100.00

(28)  Snyder, Dr. Laurence H.   Human Blood Groups: Their Inheritance and Racial 
Significance off-print, reprint from American Journal of Physical Anthropology, April-June 
(1926) vol. IX, No. 2, pg. 233-263 sm4to small stamps on cover  $100.00

(29)Harris, Dr. J Arthur    A Bimodal Variation Polygon in Syndesmon Thalictroides and its 
Morphological Significance    pamphlet, very good.   off-print, reprinted without change from 
American Naturalist, Vol. XLIV, Jan. (1910) pg 19-30 sm4to, small stamp on cover   $100

(30)  Hayes, H.K   

Report of the Plant Breeder for 1913
     Very good, pamphlet.  off-print, Report of the Connecticut Agricultural Experiment Station, 
New Haven, Conn. From Part VI of the annual report for (1913) pg 355-390 with plates XIII-
XVII sm4to   $75.00

(31)  Hartman, M and Pascher, A.   Morphology and Mitosis of Teranympha   pamphlet.  Very 
good     off-print, Biological Laboratories, Havard University, Cambridge, massachusetts pg 



443-451 with plate 11, writing name Cleveland on cover, sm4to $75.00

(32)  

Blakeslee, A.F. and Salmon, M.R.
  Odor and Taste Blindness    pamphlet, very good   off-print, Reprinted from Eugeneical News, 
Vol. XVI, No. 7, July (1931) pg 105-108 sm4to names underlined in red on cover, date in 
pencil, stamp on top   $75.00

(33)  Tze-Tuan, Chen A technique for counting numerous chromosomes   pamphlet, very good. 
off-print, Reprinted from the Journal of Morphology Vol. 78, No. 2, March (1946) sm4to pg 
221-230    $75.00

(34)  Tabachnic, Walter J. and Powell, Jeffrey R.   A world-wide survey of genetic variation in 
the yellow fever mosquito, Aedes aegypti 
   pamphlet.  Very good  off-print, Genetics Research Cambridge, received 26, April (1979) pg 215-
229 sm4to minor red marker on cover   $75,00

(35)  Nei, Masotoshi, and Imaizumi, Yoko Genetic Structures of Human Populations II. 
Differentiation of Blood Group Gene Frequencies Among Isolated Populations   pamphlet  very 

good    off-print, reprinted from Heredity, Vol. 21, Part 2, pg. 183-190, May (1966) sm4to   $75.00

(36)  Hegner, Robert, West, Evaline, Ray, Mary, Dobler, Marian    pamphlet, very good   off-print, 
reprinted from American Journal of Hygiene, Vol. 33, No. 3, Sec. C, pg. 101-111, May (1941) 
sm4to $75.00

(37)Harris, J. Arthur   Further Illustrations of the Applicability of a Coefficient Measuring the 
Correlation between a Variable and the Deviation of a Dependent Variable from its Probable 
Value   pamphlet, very good.  $75.00

(38.  Novikoff, Alex B Embryonic Determination in the Annelid, Sabellaria Vulgaris   pamphlet, 

very off-print, reprinted from Biological Bulletin, Vol. LXXIV, No. 2, pg. 198-234 (1938) sm4to  
good   $75.00

(39)  Lindstrom, E.W. Chlorophyll Inheritance in Maize   pamphlet  very good  off-print, Cornell 
University Agricultural Experiment Station. Ithaca, NY, Memoir 13, August (1918) sm4to worn 
edges  $75

(40)  Harris, Arthur, J., Blakeslee, A.F.   The Correlations Between Egg Production During 
Various Periods of the Year in the Domestic Fowl   pamphlet, very good.   off-print, reprinted from 
Genetics, 3: pg 27-72, January (1918) sm4to stamps on cover, author name in pencil on 
cover $75.00

(41)  Nei, Masotoshi, and Imaizumi, Yoko Genetic Structures of Human Populations III.  off-
print, reprinted from Heredity, Vol. 21, Part 3 pg 461-472, August (1966) pg 461-472 sm4to 
Differentiation of ABO Blood Group Gene Frequencies in Small Areas of Japan   pamphlet, very 
good  $75.00

(42)Lantz, David, E.   Raising Deer and other Large Game Animals in the United States   



pamphlet, very good.   off-print, U.S. Department of Agriculture, Biological Survey, Bulletin No. 36 
(1910) sm4to december, 31  $75.00

(43)  Harris, Arthur, J.   The Habits in Oviposition of the Beetle Bruchus   pamphlet  very good  off-
print, reprinted from the Journal of Animal Behavior, July-August, (1916) vol. 6, No. 4, pg. 
325-326 sm4to   $75.00

(44)  Hahnert, Willian, F.   A Quantitative Study of Reactions to Electricity in Amoeba Proteus 

very good pamphlet   off-print, Reprinted from Physiological Zoology, Vol. V, No. 4, pg.October 
(1932) small stamps on cover sm4to   $75.00

(45) Robson, M.K., Parsons  PA,  Fingerprint Studies of Four Central Australian Aboriginal 
Tribes pamphlet. Very good.  off-print, reprinted from Archaeology & Physical Anthropology in 
Oceania, Vol. II, No. 1, April (1967) sm4to $50.00

(46  Norris, Robert A. Comparative Biolsystematics and Life History of the Nuthatches Sitta 
Pygmaea and Sitta Pusilla    pamphlet, very good.  off-print, University of California Publications of
Zoology, Vol. 56, No. 2, pg. 119-300, 13 figures in text, sm4to   $50.00

$47) Blakeslee, Albert, F., Avery, Amos G.    Fifteen-Year Breeding Records of 2n+1 Types in 
Datura Stramonium  pamphlet.  Very good.  off-print, reprinted from Cooperation in Research,
Carnegie Institution of Washington Publication No. 501, pg. 315-351, (1938) sm4to pencil and
small stamp on front   $50.00

(48)  Castle, W.E.   Continuation of Experimental Studies of Heredity in Small Mammals 
pamphlet. Very good  off-print, reprinted from Carnegie Institution Yearbook, No. 32, (1932-
33) pg 290-291, December, 15 (1933) sm4to stamps on author name in pencil on cover 
sm4to $50.00

(49)Snell, George D. *A rare selection of offprints by the 1980 Nobel Prize winner in 
Physiology or Medicine (shared). Offprints. First separate editions. Titles included: Inheritance
in the House Mouse, The Linkage Relations of Short-Ear, Hairless, and Naked (1931) "with 
the compliments of the author" in ink front cover; X-ray Sterility in the male house mouse 
(1933); A translocation in the house mouse and its effect on development (1934) with Elsie 
Bodemann, and Willard Hollander; The Determination of Sex in Habrobracon (1935); 
Abnormal Development in the Mouse Caused by Chomosome Unbalance with Dorothea 
Isabel Picken (1935); The Induction by X-Rays of Hereditary Changes in Mice (1935); The 
Induction by Irradiation with Neutrons of Hereditary Changes in Mice (1939); Some 
Considerations Concerning the Structure of Chromosomes and Genes (1938) pages uncut; 
Dwarf, A New Mendelian Recessive Character of the House Mouse (1922) page creased, 
some foxing; The Inherent Defect in the Theory That Growth Rate is Controlled by an 
Autocatalytic Process (1929); A Cross-Over Between The Genes for Short-Ear and Density in 
the House Mouse (1928) minor foxing to cover. Some creasing, mostly very good or better in 
original wraps. Provenance: William B. Provine   $2,000

(50)  Edwards, Robert G. A group of 14 offprints by Robert G. Edwards awardedThe Nobel 
Prize in Physiology or Medicine 2010 by Edwards, Robert G.  $3000  very good
English physiologist and pioneer in reproductive medicine, and in-vitro fertilisation (IVF) in 
particular. Along with the surgeon Patrick Steptoe, Edwards successfully pioneered 



conception through IVF, which led to the birth of Louise Brown on 25 July 1978. They founded
the first IVF program for infertile patients and trained other scientists in their techniques. 
Edwards was the founding editor-in-chief of Human Reproduction in 1986. In 2010, Edwards 
was awarded the Nobel Prize in Physiology or Medicine "for the development of in vitro 
fertilization"." WikipediaFollowing are offprints from the collection of in vitro fertilization Cornell
researcher Robert H. Foote. A group of offprints from R. G. Edwards from the library of Robert
H. Foote Cornell University In Vitro researcher. Titles included: Radioactive tracers and 
fertilication in mammals with J. L. Sirlin reprinted from Endeavour Jan. 1958, Complementing 
Activity of Normal Rabbit Serum with Rabbit Spermatozoa and Seminal Plasma, Journal of 
Reproduction and Fertility Aug. 1960; Isoantibodies Against Semen in Rabbits Symposium on 
Germ Cells... 1960; Antigenicity of Rabbit Semen, Bull Semen and Egg Yolk after Intravaginal 
or Intra-muscular Injections into Female Rabbits, Division of Experimental Biology, 1960; The 
Antigenicity of Mammalian Spermatozoa and its Relationship to Induced Infertility, Excerpta 
Medica International Congress, Feb 1963; Maturation in Vitro of Mouse, Sheep, Cow, Pig, 
Rhesus Monkey and Human Ovarian Oocytes, Nature, Oct. 23, 1965; Maturation in Vitro of 
Human Ovarian Oocytes, The Lancet 1965; Mammalian Eggs in the Laboratory, Scientific 
American Aug. 1966; Preliminary Attempts to Fertilize Human Oocytes Matured in Vitro ith 
Roger P. Donahue, Theo. A. Baramki, and Howard W. Jones, Jr., American Journal of 
Obstetrics and Gynecology, Sept. 15, 1966; Diffusion Chamber for Exposing Spermatizoa to 
Human Uterine Secretions, with several other authors, American Journal of Obstetrics and 
Gynecology Oct. 1, 1968; Sexing of Live Rabbit Blastocysts with R. L. Gardner, Nature, May 
6, 1967; Fertilization and Cleavage in vitro of Preovulatory Human Oocytes with Steptoe and 
Purdy, Nature, Sept 26, 1970; Are Ooctes Formed and used sequentially in the mammalian 
ovary? Phil. Trans. Roy. Soc. Lond, 1970; Follicular Fluid, J. Reprod. Fert, 1974. Most have 
Robert H. Foote's ownership stamp, and have highlighting, and underlining. A fellow in vitro 
researcher's collection. All in good condition with some underlining and highlighting. First 
separate editions. Offprint. Provenance: William B. Provine * 

   


